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В умовах реформування вищої освіти в Україні необхідний 

ретельний перегляд змісту професійної підготовки педагогічних 
кадрів, адже саме вчитель формує особистість майбутніх 
фахівців, готує їх до дорослого життя. За твердженнями 
М. Барбера і М. Муршеда, «реформа освіти входить до переліку 
основних завдань багатьох країн» [1, с. 7], а якість шкільної 
освіти ґрунтується на якості роботи вчителів, які в ній працюють, 
тобто «якість освіти не може бути вище за якість роботи 
педагогів» [1, с. 17]. Професійно-методична підготовка студентів 
є наскрізною і здійснюється протягом всього періоду навчання у 
вищих навчальних педагогічних закладах. 

При проектуванні професійно-методичної підготовки 
майбутніх учителів доцільно базуватись на таких положеннях: 

– згідно концепцiї гуманiтаризацiї змiсту освiти в центр 
вивчення природничих наук необхiдно поставити людину i 
орiєнтуватись при цьому не на теорiю антропоцентризму, а саме 
на рацiональний антропоцентризм. Головне полягає не в 
пiднесеннi людини над природою, розкриттi її як господаря 
планети Земля, а в розумному поєднаннi цiєї концепцiї з 
концепцiєю бiо(гео)центризму, яка визнає рівне право на 
iснування в бiосферi всіх живих органiзмів, їх видів – чи то 
найпростiшої амеби, чи людини. Найвищою цiннiстю при цьому 
визначається життя будь-якого органiзму планети Земля. Разом з 
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тим, необхiдно обов’язково врахувати i положення концепцiї 
полiцентризму, яка передбачає розгляд усiх бiологiчних систем 
як рiвнозначних.  

– освітній простір тлумачимо як освітню систему, як 
організацію простору для вирішення поставлених завдань, як 
фактор розвитку особистості майбутнього вчителя, відповідно до 
завдань, які вирішуються в цьому просторі, і включають в себе 
систему координат: 1) нормативно-регламентуючу; 2) 
перспективно-орієнтовну; 3) діяльнісно-стимулюючу; 
4) комунікативно-інформаційну; 5) конструктивно-
проектувальну; 6) прогностичну; 7) організаційну; 
8) діагностичну, 9) аналітичну та інші [3, с. 165];  

– основною формою існування знань є свідомість. Існує 
чотири рівні існування знань у свідомості (сенсорно-
перцептивний, дієво-практичний, операційно-семантичний, 
рефлексія) та три способи його об'єктивного визначення: 
натуральний (джерелом знань про об'єкт є сам об'єкт, наприклад, 
жива клітина під мікроскопом), модельний (джерелом знань про 
об'єкт виступає інший, найчастіше штучно створений об'єкт – 
його замінник, наприклад, зображення клітини на друкарській 
таблиці), знаково-символічний (джерелом знання про об'єкт стає 
його словесний опис, наприклад, текст параграфа, будова 
клітини). Відомі дві фази освоєння знань свідомістю дитини: 
інтеріоризація (наприклад, сприйняття клітинних структур 
аналізаторами суб'єкта до образу клітини в його свідомості), 
екстеріоризація (пошук в словесно-логічній пам'яті суб'єкта і 
переклад у форму вербалізації інформації про клітину). 

– сучасний етап розвитку системи вітчизняної освіти 
характеризується перебудовою її мотиваційної, змістової та 
процесуальної складових, що відображається у створенні нових 
навчальних планів, програм, підручників, посібників для учнів та 
вчителів. При цьому обов’язково повинен бути фактор 
варіативності моделей навчання, що дозволяє врахувати такі 
пріоритетні цінності, як особистісні освітні потреби, 
індивідуальні запити учнів, їх пізнавальні інтереси, їх 
диференційовані здібності і пов’язану з цим свободу вибору 
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індивідуальної освітньої траєкторії в варіативному і 
диференційованому педагогічному просторі. Тому актуальним є 
запровадження інноваційно-розвивального навчання біології, яке 
побудоване на паритетній суб’єкт-суб’єктних взаємодії учасників 
освітнього процесу з врахуванням основних принципів 
конструювання змісту біологічної освіти школярів (орієнтації на 
структуру об’єктивної реальності, фундаменталізації, орієнтації 
на загально дидактичну модель навчального предмета) [5, с. 71-
74]; 

– важливість використання елементів наукового пізнання 
для розумового розвитку школярів, а саме: спостереження фактів, 
збір кількісних і якісних даних, визначення постійних і змінних 
величин, висунення робочої гіпотези, проведення експерименту і 
пояснення його результатів, підтвердження, спростування або 
видозміна робочої гіпотези, формалізація знань і його відділення 
від суб'єкта і процесу пізнання, представлення знань в логічний 
формі, тобто його маніфестація у вигляді текстів [4]. 

– інтелектуальному розвитку студентів в навчально-
виховному процесі сприяє висока мотивація до навчання, 
усвідомлення ними рівня своєї успішності у вивченні навчальних 
дисциплін, а також позитивний мікроклімат на заняттях [3].У 
процесі формування наукового світогляду в учнів майбутньому 
вчителю біології необхідно враховувати всі етапи розвитку 
світогляду. 

– теорія методичної підготовки базується на певних 
вихідних положеннях – принципах, які визначають цілі, зміст, 
способи організації та управління діяльністю студентів. 
Принципами методичної підготовки майбутніх вчителів біології в 
умовах сучасного вищого навчального закладу визначені 
наступні: принцип науковості, принцип професійної 
спрямованості, принцип інтегративності, принцип узгодженості, 
принцип зв'язку теорії і практики, принцип усвідомлення і 
активності, принцип послідовності і систематичності, принцип 
посилення творчої спрямованості методичної підготовки, 
принцип варіативності, принцип особистісної орієнтації [2, 
с. 250]. 
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На зазначених концептуальних засадах спроектована 
професійно-методична підготовка майбутніх учителів біології у 
Мелітопольському державному педагогічному університеті імені 
Богдана Хмельницького та Тернопільському національному 
педагогічному університеті імені Володимира Гнатюка. 
Експериментальна двох річна перевірка засвідчує ефективність 
розробленої моделі професійно-методичної підготовки майбутніх 
учителів біології та доцільність її подальшого використання. 
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